



华西少年期待你的加入

用文字传递信念,在笔尖流淌奋斗的勇气。

以创新思维碰撞灵感,让作文成为你与世界的对话,见证从“小校园”到“大天地”的蜕变。

参与方式

作品题材不限(散文、诗歌、日记等),字数建议为400-600字。

优秀作品将刊登于报纸专栏,投稿邮箱:hxsqb@foxmail.com

04>

华西社区报

华
西
少
年

2025年
12月19日
星期五
编辑 董峰
版式 张进



扫描二维码
加入“华西少年”
作文征集群

爱,才是永不落幕的魔法 ——读《哈利·波特》有感

□ 电子科技大学附属实验小学 周赛媛 指导老师 向钰

“Avada Kedavra!”

一道淬着寒意的绿光划破戈德里克山谷的静谧,阴冷的笑声与婴儿稚嫩的啼哭在夜空中交织成一道裂痕。来不及惊呼,一个身影便轰然倒地,而那个在杀戮咒下奇迹生还的男婴,从此被刻上了“救世主”的烙印——他,就是哈利·波特。初读这段开篇时,我以为自己翻开的是一部纯粹的魔法传奇,翻到最后,才读懂藏在魔杖与咒语背后的,是比任何魔法都璀璨的真相。

初入霍格沃茨的魔法世界,无数疑问萦绕在心头:那个总是穿着油腻黑袍、眼神像淬了冰的斯内普,为何一次次在暗处为哈利挡下致命危机?那个能让整个魔法界闻风丧胆、双手沾满鲜血的伏地魔,为何偏偏对一个襁褓中的婴儿束手无策?这些疑问像无形的引力,牵引着我在书页间步步探寻,直到最后才恍然大悟——所有谜题的钥匙,都藏在“爱”这个最朴素的词里。

爱是什么?对斯内普而言,是一场跨越半生的救赎与坚守。他曾因年少的虚荣与冲动,对莉莉吐出“泥巴种”这三个字,这三个字像一根毒刺,在他心底扎根了一辈子,也忏悔了一辈子。他顶着“叛徒”的骂名潜伏在黑暗中心,用冷漠做铠甲,只为守护莉莉留在世间的唯一念想——哈利。他临死前望向哈利的眼神,终于卸下了所有伪装,那里面没有恨意,只有对故人跨越生死的眷恋。原来最坚硬的伪装下,往往裹着最柔软的爱。

那伏地魔,这个视生命如草芥的黑魔王,又为何会败给一个婴儿?答案依旧是爱。当杀戮咒朝哈利袭来时,莉莉没有丝毫退缩,她像一道铜墙铁壁般挡在儿子身前,用自己的生命为代价,织就了一层古老而强大的保护咒。这咒语不仅让哈利逃过一劫,更让伏地魔付出了魂飞魄散的代价。杀人如麻的魔头终究不懂,他穷尽一生追求的“永生”,在母亲的爱面前不堪一击。

邓布利多曾说:“爱是世界上最伟大的魔法。”这位白发苍苍的老人,连自己的死亡都规划得滴水不漏,他用一生时间布下的局,其实就是用爱织成的网——他教哈利选择善良和正义,他教斯内普“以爱赎罪”,就连他留给哈利的那颗藏在充满回忆的金色飞贼里的复活石,本质也是让爱成为对抗死亡的勇气。

对我而言,《哈利·波特》从来不是一本仅供消遣的魔法小说,它是一位循循善诱的导师,也是一位不离不弃的朋友。它让我看清,真正的魔法从不在魔杖尖端,而在罗恩与哈利穿越火海时紧握的双手里,在赫敏为朋友熬夜补习时的灯光下,在莉莉用生命筑起的保护罩中。那些藏在烟火气里的爱、友谊与勇气,才是能驱散所有黑暗的力量。

就像黑暗中永不熄灭的灯塔,爱总能照亮我们前行的路。当最后一页翻过,霍格沃茨的城堡渐渐远去,我明白了:有爱,胜过一切!魔法,永不落幕!

成都的“二重奏”

□ 成都市李家沱实验小学 胡蝶
指导老师 向钰

成都——一座让人来了就不想走的城市。在这里,你可以在两种截然不同的生活状态中自由切换。如果你向往悠闲自在的生活,可以去老城区;如果追求时尚,喜欢新鲜、热闹,那新城区一定适合你。

夏日午后,阳光穿过树丛,在地上画出斑驳的星星。一阵凉风吹来,地上的“星星”便跳起舞来。此时的老城区进入了午休时间:商铺前的店主正躺在躺椅上鼾声阵阵,墙上的电风扇摆着头,也昏昏欲睡;人行道上偶尔走过几个打着遮阳伞的行人,脚步是那么轻盈,仿佛担心惊扰了梦乡中的人;马路上的汽车都懒洋洋的,只有几辆绿色的出租车疾驰——这是成都的特色。

等到傍晚七八点,老城区的热闹开始登场,大家人手一把蒲扇,提着写满广告语的布袋子,脚踩拖鞋,就这样悠哉地出门散步。遇上熟人,大老远的便打上了招呼:“你也出来转一哈儿哇?吃了没有?”……时光便在蒲扇的一摇一摆和人们的一声声招呼中流淌。

老城区的悠闲安逸让你沉醉,而新城区的活力与激情则会让你不能自拔!

下午两点,新城区的大街是没有什么人的,大家都被锁在了“钢铁森林”里。不过在这样一些地方,却人山人海。那就是“漫展”!随着成都文化的包容,逛漫展已经成为不少青年和学生们的生活方式,coser们穿上各式各样的服装,将自己打扮成为动漫角色或游戏人物,让你目不暇接。走在人流里,仿佛进入了一个魔法城堡。

晚上十一点,新城区的夜生活才刚刚开始。仿佛白天的新城区在沉睡,而夜晚降临它才苏醒。宽阔的马路上车流如织,两旁高楼林立,霓虹灯闪烁,五彩斑斓。马路旁的小吃摊前排起了长队,有刚下班的辛苦工人,也有在加班间隙来觅食的白领。这些上班族就像机器人一样,仿佛不需要休息,一天能工作二十五个小时。但神奇的是,到了第二天早晨,这些“夜不休”的人依然能精神饱满地开始新的一天。“老板儿,来碗炒饭,多放点儿辣!”“好嘞!”这样一来一往之间,人们的关系便更加和谐。

成都就是这样一座既神奇又令人着迷的城市。新城区的活力与热情固然让人惊叹,但老城区的惬意同样让人流连忘返。